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科目一：計算機概論 

  ＊入場通知書編號：________________ 
注意：作答前先檢查答案卡（卷），測驗入場通知書編號、座位標籤、應試科目是否相符，如有不同應立 

即請監試人員處理。使用非本人答案卡（卷）作答者，不予計分。 
本試卷為一張雙面，測驗題型分為【四選一單選選擇題 40題，每題 1.25分，共 50分；非選擇題
二大題，每題 25分，共 50分】，共 100分。 

選擇題限以 2B 鉛筆於答案卡上作答，請選出一個正確或最適當答案，答錯不倒扣；以複選作答
或未作答者，該題不予計分。 

非選擇題限以藍、黑色鋼筆或原子筆於答案卷上採橫式作答，並請依標題指示之題號於各題指定作答 
區內作答。 

請勿於答案卡（卷）上書寫姓名、入場通知書編號或與答案無關之任何文字或符號。 
本項測驗僅得使用簡易型電子計算器(不具任何財務函數、工程函數、儲存程式、文數字編輯、內
建程式、外接插卡、攝(錄)影音、資料傳輸、通訊或類似功能)，且不得發出聲響。 
答案卡（卷）務必繳回，未繳回者該節以零分計算。 

壹、四選一單選選擇題 40題（每題 1.25分） 

【1】1.下列哪種語言為編譯式的程式語言？ 

 c  php  python  Javascript 

【2】2.檔案中有許多不同的格式，下列何者為視訊檔案格式？ 

 GIF  AVI  PNG  MP3 

【1】3.二進制 101101，以十六進位系統來表示的結果為下列何者？ 

 2D  55  B1  B2 

【3】4.下列哪些網段並非私有 IP(private IP)？ 

 10.0.0.0 – 10.255.255.255  172.16.0.0 – 172.31.255.255 

 172.32.0.0 – 172.63.255.255  192.168.0.0 – 192.168.255.255 

【3】5.下列哪個作業系統不是基於 Linux核心？ 

 Android  Ubuntu  Mac OS  Centos 

【4】6.磁碟的最小物理儲存單位，稱之為何？ 

磁頭 磁軌 磁柱 磁區 

【3】7.要使用 GPS進行定位，最少需要幾顆人造衛星？ 

 1  2  3  4 

【4】8.提供網域名稱轉換為 IP位址服務的伺服器稱之為何？ 

 HTTP  DHCP  SSH  DNS 

【1】9.區域網路中，下列哪種設備不會隔離碰撞區域？ 

集線器 橋接器 交換器 路由器 

【2】10.下列哪種設備會在電力中斷時，繼續供電給電腦，讓電腦正常使用？ 

 NAS  UPS  CMOS  PCI 

【2】11.網域命名中，「edu」是代表什麼？ 

公司 學校 政府 組織 

【4】12.下列哪些動作並不會使電腦中毒？ 

點擊網路廣告  下載遊戲軟體 

收發電子郵件  在Word中輸入網址 

【1】13.透過下列哪一種協定，機器連網時會自動取得 IP位址？ 

 DHCP  DNS  ICMP  ARP 

【1】14.虛擬貨幣與哪項技術關係最密切？ 

區塊鏈 人工智慧 機器學習 雲端計算 

【3】15.假設要把一個 Class C的 IP網段切割成兩個子網段，請問子網路遮罩要設定為多少？ 

 23  24  25  26 

 

【1】16.下列哪種協定把語音訊號轉壓縮成數據資料封包後，再使用網際網路來傳送語音的服務？ 

 VOIP(Voice over Internet Protocol) 

 SSH(Secure Shell) 

 Telnet 

 FTP(File Transfer Protocol) 

【2】17.下列哪種傳輸介面使用類比訊號輸出？ 

 HDMI  VGA  DVI-D  DisplayPort 

【1】18.按下電腦電源後，電腦硬體第一個會讀取的程式稱之為何？ 

 BIOS  啟動程式(boot loader) 

驅動程式  核心程式 

【1】19. FTP主動模式中，預設是使用哪兩個通訊 Port？ 

 20、21  21、22  22、25  25、27 

【2】20.下列何者是固態硬碟的技術重點？ 

內部具有可動的機械結構 

以積體電路 IC為呈現方式 

在功能操作上和一般硬碟不同 

讀寫原理採機械動作 

【2】21. Accelerated processing unit包括哪些元件？ 

 CPU，RAM  CPU，GPU  SSD，ROM  GPU，ROM 

【2】22.將電腦電源關閉後，其記憶晶片儲存的資訊仍然存在，請問此為何類記憶體？  

揮發性 非揮發性 靜態 動態 

【4】23.在嵌入式系統裝置設備內主要效用是什麼？  

和通用型電腦效用一樣  儲存 

運算  智慧化控制 

【4】24.下列何者是圖像檔案格式？ 

 WMA  MP3  MPEG  BMP 

【2】25.下列何者是開放系統互連參考模型(OSI)的層次？  

平台層，網路層，感知層 實體層，表達層，會議層 

會議層，感知層，傳輸層 資料連結層，應用層，平台層 

【4】26.當資料庫在運作資料同步控制時，其中當使用者要查看，但不變更和刪除資料時，請問須用何種鎖

定方法？ 

敬老協定 排他鎖定 死結鎖定 共用鎖定 

【3】27.在程式模組運作的關聯程度是指耦合力，請問下列何者為其特性？ 

耦合力愈高則關聯程度愈低 

從軟體設計來看，其耦合力愈高愈好 

耦合度愈低，表示修改程式模組較不會連帶影響到其他模組 

係指模組內功能的關聯程度 

【3】28.就掃描器的解析度而言，下列敘述何者錯誤？  

其單位為 DPI 

若解析度設定愈高，所獲得資料愈細緻 

解析度代表掃描時每公分的取樣點數 

若解析度設定愈高，也必須使用更大的記憶體 

【1】29. IPv4的 Class B網路中，每個 Class B網路可供運用的主機位址(Host ID)有多少個？ 

 65,536  16,777,216  256  16,384 

【1】30.資料儲存到記憶體時，有兩種儲存方式，little endian 與 big endian。假設有筆資料 0x12345678，要

將此資料從 0x0000開始的記憶體位址寫入時，如果是以 little endian的方式儲存，請問在 0x0002位址中所

儲存的資料為何？ 

 34  56  65  43 

【請接續背面】 



【4】31.世界上最早及最大的計算機教育及研究學會是： 

 NEA (The National Education Association) 

 NIST (National Institute of Standards and Technology) 

 IEEE (the Institute of Electrical and Electronics Engineers) 

 ACM (the Association for Computing Machinery) 

【2】32.指令長度固定，方便 CPU解碼，並盡量使用 CPU的暫存器(register)當運算子(operand)的指令集架構

是指下列何者？ 

 CISC (Complex Instruction Set Computer)架構 

 RISC (Reduced Instruction Set Computer)架構 

 FISC (Fixed Instruction Set Computer)架構 

 OISC(Optima Instruction Set Computer)架構 

【3】33.下列何者不是網頁瀏覽器的一種？ 

 Safari  Opera  Ubantu  Chrome 

【1】34. 4GHz CPU的 4GHz所指的意思為何？ 

此 CPU的時脈頻率為每秒 40億次 

此 CPU每秒可讀取 40億位元(bit)的資料 

此 CPU每秒可執行 40億個指令 

此 CPU和主記憶體溝通的頻率為每秒 40億次 

【1】35.由 IBM公司所開發，被公認為第一個高階程式語言的是： 

 FORTRAN 

 COBOL 

 BASIC 

 LISP 

【1】36.主記憶體每個位置都有個位址，中央處理器(processor)透過定址的方式從主記憶體中讀取資料或指令。

每個位址以 16個位元表示，則這樣的定址方式，最多可以存放多少位元的資料？ 

 524,288位元 

 65,536位元 

 128位元 

 16位元 

【3】37.馮紐曼架構「Von Neumann Model」的最主要精神在於下列何種概念？ 

資源共享  物件導向程式 

內儲程式  批次系統 

【4】38.循環冗餘檢查(Cyclic Redundancy Check；CRC)的主要目標是在僅使用少量冗餘位元的情況下，盡可

能加大偵測到錯誤的機率。假設有一個訊息 10011010，CRC 的除式多項式為 x3+x2+1。請問加上冗餘位

元後，實際上傳送的資料為何？ 

 10011010111 

 11111001101 

 10011010110 

 10011010101 

【2】39.假設小王要傳送公司機密文件給小美，為了保護機密文件，他們使用公開金鑰密碼系統作為傳送的

加密方式，下列敘述何者正確？ 

小王使用自己的私鑰把機密文件進行加密再行傳送，小美收到檔案後使用小王的公鑰把文件解開 

小王使用小美的公鑰把機密文件進行加密再行傳送，小美收到檔案後使用自己的私鑰把文件解開 

小王使用自己的公鑰把機密文件進行加密再行傳送，小美收到檔案後使用小王的私鑰把文件解開 

小王使用自己的私鑰把機密文件進行加密再行傳送，小美收到檔案後使用自己的私鑰把文件解開 

【1】40.有關編譯器和直譯器的敘述，下列何者正確？  

編譯器會將翻譯結果存成一個目的檔(object file) 

直譯器需要產生目的檔 

 java script不是一種直譯器程式語言 

編譯器可直接形成可執行檔(execute file) 

貳、非選擇題 2大題（每題 25分） 

第一題： 

軟體開發生命週期是資訊系統開發的一種程序，請回答下列問題： 

（一）軟體開發生命週期有哪些階段？【10分】 

（二）請說明何謂螺旋式模型和瀑布式模型？ 【15分】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

第二題： 

電腦硬體必須要有作業系統(Operating System; OS)才能運作，而且不同電腦硬體有其不同設計目標，

針對此議題，請回答下列問題： 

（一）何謂作業系統？【9分】 

（二）作業系統的功能為何？【9分】 

（三）在個人電腦和伺服器電腦的作業系統有哪些？請各舉 2個例子分別說明之。【7分】 


